



## LESY SR zabezpečujú udržateľnú produkciu mlieka a stabilizujú zamestnanosť v regióne

Banská Bystrica, 12.2.2025

### Tlačová správa

**OZ Ulič, LESY SR, š.p. spája dedičstvo tradičného hospodárenia s overenými postupmi v poľnohospodárstve. Ročne vyprodukuje viac ako 2,2 milióna litrov kvalitného mlieka a patrí medzi stabilných zamestnávateľov v regióne s 129 pracovníkmi. Jeho činnosť prispieva k ekonomickej vitalite a udržateľnosti slovenského vidieka.**

Lesopolnohospodársky majetok Ulič, ako organizačná zložka LESOV SR, spája poľnohospodársku a lesnícku činnosť, pričom produkcia mlieka zostáva jeho neoddeliteľnou súčasťou. LPM Ulič pôsobil ako samostatný štátny podnik od roku 1988, a v roku 2023 sa stal súčasťou LESY SR. Toto zlúčenie pomohlo zachovať viac ako stovku pracovných miest a zabezpečiť kontinuitu hospodárenia v regióne.

V roku 2024 OZ Ulič vyprodukovalo 2 206 219 litrov mlieka, čím si udržalo stabilné postavenie v oblasti mliekarenskej výroby. Produkcia medzi rokmi 2021 – 2024 vzrástla o 238 391 litrov, čo podčiarkuje pozitívny trend v rozvoji podniku. Dlhodobým partnerom a hlavným odberateľom mlieka je Syrárň Bel Michalovce, ktorá od roku 2016 zabezpečuje jeho spracovanie.

Okrem výroby mlieka sa OZ Ulič stará o 798 kusov hovädzieho dobytku, pričom v roku 2024 sa narodilo 374 teliatok. Iba za obdobie január sa narodilo 35 teliatok, čo je nadpriemer oproti ostatným rokom. Vďaka zodpovednému prístupu k chovu si podnik udržuje vysokú úroveň starostlivosti o zvieratá. OZ Ulič sa stará o 345 dojníc slovenského strakatého plemena, ktorého má schválený šľachtiteľský chov.

Každoročne otvára OZ Ulič svoje brány verejnosti počas Dňa otvorených dverí, kde návštevníci môžu spoznať metódy chovu a produkcie mlieka. Podujatie poskytuje jedinečný pohľad na poľnohospodársku prácu a význam farmárstva pre región.

OZ Ulič sa popri poľnohospodárskej činnosti venuje aj lesníctvu, ktoré je neoddeliteľnou súčasťou jeho hospodárenia. Tento vzájomne prepojený model umožňuje udržanie chovu dobytku a zároveň podporuje miestnu ekonomiku. Keďže región Uličskej doliny nie je plynofikovaný, palivové drevo z lesov v správe OZ Ulič zohráva dôležitú úlohu pri zabezpečení tepla pre miestnych obyvateľov.

LESY SR, ako celoslovensky pôsobiaci podnik, zastrešujú široké spektrum činností. Primárne sa venujú hospodárskej činnosti v lesoch, no zároveň sa starajú o mimoprodukčné funkcie lesa, ako je ochrana prírody, rekreačné využitie či biodiverzita. Okrem správy lesných pozemkov sa LESY SR zaoberajú aj produkciou medu, vína, šípkovej dužiny a ďalších prírodných produktov, čím obohacujú vidiecku ekonomiku a posilňujú udržateľnosť regiónov.

**Lesu Zdar !**

V prípade záujmu Vám podrobnejšie informácie poskytneme:

Laura Tettingerová

Odbor komunikácie a marketingu

tel. +421 905 444 068 , e-mail: [tlacove@lesy.sk](mailto:tlacove@lesy.sk)